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N I E D E R S C H R I F T 
 
 

über die 24.Sitzung des Bauausschusses (Öffentlicher Teil) 
 
 
Datum: Donnerstag, 09.02.2017 

Ort: Stadthaus, 1. Etage, Kulturraum, Bahnhofstraße 8 

Beginn: 18:30 Uhr   

Ende 21:31 Uhr 

 
Anwesenheitsliste: 
  
Vorsitzender  
  Herr Jürgen Opitz  
  
Mitglied  
  Herr Günter Eckoldt  
  Herr Alexander Hesse Vertretung für Herrn Bräunsdorf 
  Herr Thomas Richter  
  Herr Michael Schürer  
  Frau Silke Stelzner  
  Herr Thomas Winkler  
  Herr Steffen Wolf  
  
Verwaltung  
  Herr Axel Berger  
  Frau Marion Franz  
  Herr Olaf Holthaus  
  Frau Marion Meißner  
  Herr Jens Neugebauer  
  Herr Torsten Walther  
  Frau Kerstin Windisch  
  
Schriftführer  
  Frau Michaela Ulbrich  
 
Abwesend: 
 
  
Mitglied  
  Herr Volker Bräunsdorf privat verhindert 
  Herr Reno König privat verhindert 
  Herr Ralf Lamprecht krank 
  Herr Wolfgang Neumann krank 
  Herr Mirko Tillack privat verhindert 
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Öffentlicher Teil 
 

 
TOP  1. Eröffnung der Sitzung    

 
Herr Bürgermeister Opitz eröffnete die vierundzwanzigste Sitzung des Bauausschusses. Er 
begrüßte die anwesenden Mitglieder, die Mitarbeiter der Verwaltung und als Gäste Frau 
Frisch und Herrn Hanisch von der Firma TKI aus Chemnitz, sowie Herrn Thiem und Herrn 
Irrgang von der Telekom Deutschland GmbH aus Dresden. 
 
Anschließend stellte Herr Opitz die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit mit 7 (von 12) anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern des Stadtrates 
fest. 
 
Eine Befangenheit von Stadträten wurde nicht festgestellt oder angezeigt. 
 
→ 18:32 Uhr Herr Stadtrat Richter anwesend 8 (von 12) 
 
Für die Mitzeichnung der Niederschrift wurden durch den Vorsitzenden nachfolgende 
anwesende Mitglieder bestellt: 
 
 ● Herr Stadtrat Wolf 
 ● Frau Stadträtin Stelzner 
 
Weiterhin kündigte Herr Opitz eine Änderung der Tagesordnung an. Der TOP 4. soll vor dem 
TOP 3. behandelt werden. 
Alle anwesenden Mitglieder erklärten sich dazu einverstanden.  
 

  
  

 

TOP  2. Informationen, Anfragen und Anträge    

 
Frau Franz informierte über die aktuellen Baumfällmaßnahmen und die Zahl der gefällten 
und neu gepflanzten Bäume aus den Jahren 2016 und 2017. 2016 wurden 59 Fällungen 
vorgenommen und 118 Bäume nachgepflanzt, 2017 waren es bis jetzt 43 Fällungen und es 
sind ca. 120 Neupflanzungen geplant. 
 
Zum eingeleiteten Grundwasser aus der Grundwasserabsenkung auf der Wiesenstraße gab 
Frau Franz an, dass es sich im Zeitraum vom 25.11.2016 bis 15.12.2016 um 23.971m³ 
handelte. 
 
Ebenfalls berichtete Frau Franz über die Änderung zum geplanten Discounterneubau auf der 
Siegfried-Rädel-Straße, ursprünglich sollte dieser von EDEKA betrieben werden, nun gab es 
allerdings geringfügige Planänderung, da ALDI das Objekt übernehmen möchte. 
Eine erneute Behandlung im Bauausschuss erfolgt nicht. 
 
Die Hundetoiletten im Stadtgebiet werden 2 Mal pro Woche mit 100 Tüten bestückt. 
 
Mit einer PowerPoint Präsentation erläuterte Frau Franz das Europaweite 
Verhandlungsverfahren mit Teilnahmewettbewerb.  
 
Herr Stadtrat Wolf sprach sich dafür aus, dass der Stadtrat vor der Fällung von Bäumen 
beteiligt wird. Frau Franz wies darauf hin, dass einige Baumfällungen, wie z. B. an der 
August-Bebel-Str. oder der Naumannstr. durch Baumaßnahmen notwendig sind. 
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Herr Stadtrat Wolf erkundigte sich nach der Aktualität von Little Bird, angeblich freie Plätze 
wären bereits vergeben. Frau Franz erklärte, dass die Stadt auf die Zuarbeit der 
Einrichtungen angewiesen ist und daher die Aktualisierung nur anhand der zugearbeiten 
Daten erfolgen kann. 
 
Herr Schürer fragte nochmals nach, warum die Baumfällungen nicht vor der Durchführung 
der Fällungen dem Stadtrat mitgeteilt werden, schließlich geht es hier ja um Vermögen der 
Stadt. 
 
Herr Opitz erläuterte, dass es um notwendige Maßnahmen zur Abwehr von Gefahren und 
Schäden handelt, die zum laufenden Geschäft der Verwaltung gehören und nicht in der 
Entscheidung des Bauausschusses liegen. Der zuständige Mitarbeiter ist dahingehend 
ausgebildet und aufwendig geschult worden. Fällungen sind notwendig und die 
Neupflanzungen werden nunmehr an Stellen vorgenommen, wo sie gut wachsen können. Er 
wies nochmals darauf hin, dass die Baumfällungen immer in den Monaten Januar/Februar 
notwendig sind, die jeweiligen Neupflanzungen später stattfinden. 
 
 
 
 
 
Frau Ulbrich 
Schriftführer 

Herr J. Opitz 
Bürgermeister 

  

Herr Wolf 
Stadtrat 

Frau Stelzner 
Stadträtin 
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